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 ВИКО Р ИС Т АН НЯ  АГРЕГ АТ О РІВ Н ОВИН У  П РАК ТИ ЦІ 
ПІД ГО Т ОВКИ Б ІБЛ І ОТ ЕЧ НИХ ІНФ ОРМАЦІЙНО-
А НА ЛІ Т ИЧН ИХ ПРОДУК Т ІВ 

У с татті висві тлено п и та ння акту аль ності в икорис тання  су ча сних веб-агрега-
т орів в інфо рм а ці йно-ан алі ти чній діяль ності. Р оз к рито  осо бли во сті та специфіку 
 ви користа ння агре га т орів нови н,   окреслено їхні пере ваги в процесі під готовки 
бібліо теч ного інфор маційно-а на л ітичн ого п р о дукту. О бґрунт о вано  зручн ість 
їх в и користання на  п рикладі інформа ці йн о-аналіти чн ого п ро дукту. 
К л юч ові слова: агрегатори нови н,  веб-сер віси, інфо рм ац ійно-аналіт и ч-

ний  п родук т,  і нформ ац і йн о-аналіти чні  центри,  а на лі тик, обробка інфо рмації , 
 І нтернет, Україна.

Ін фо рма ція завжди б ула однією з о сновних  цінн ос тей у роз витку 
суспіль ства, і саме б ібл іо т еки  б ули тим м ісцем, де  н адава вся дос туп 
до вияв леної та  док ум ентова ної  ін формації.  Проте за о ст анні д есятилі ття 
ситуа ція змінил ася – від с ус пільства  д ефіциту інф ормації ми пере й шли 
до с ус пільства  ін фор маційн ого над лиш к у.  На сьог о дні інф ор ма ц ійний 
потік  фор му ється с отнями інтерне т-р есурсів, серед я ких:  новинні 
та с оціально-п уб л іцистичні  п ортали, стрічки новин  дер жа вних у станов 
і г р ом адс ьких о рг ан і зацій, а також  пе рсональні сайти, блоги та сторінки 
в  соціаль них  ме ре жах публі чних осіб т о що .

Стрімке зростання обсягів інформац ійних ресурсів при вело до потреби 
використання як спеціальних програм, так і фахівців, які займатимуться 
опрацюванням цих ресурсів. Сьогодні одним з най більш актуальних 
завдань інформаційно-аналітичних центрів різного спрямування – 
бізнесових, економічних, політологічних, правових, соціальних 
та інших – є обробка й аналіз великих обся гів струк ту ро ва них і неструк-
ту ро ва них даних. Оче видно, що зрос тання обсягу інфор ма ції в епоху 
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циф ро вих тех но ло гій акту а лі зує про блему опти маль них мето дів роботи 
з нею. Дедалі більше корис ту ва чів гло баль ної мережі мають пот ребу 
в отри манні акту аль ної інфор ма ції, опти мі зу ючи час для її пошуку. 
Пошуки шля хів реа лі за ції цього завдання сприяє роз витку нових інстру-
мен тів, серед яких, зок рема, спе ці альні сер віси – агре га тори, які пок ли-
кані аку му лю вати інфор ма цію з різ них інфор ма цій них джерел.

У цьому кон тексті акту аль ним вида ється дос лі дження вико рис тання 
мож ли вос тей новин них агре га то рів у прак тиці ство рення інфор ма ційно-
ана лі тич них про дук тів, чому і при свя чено цю статтю.

Пи тання вико рис тання сучас них веб-сер ві сів та пере ваг їх вико рис-
тання біб лі о те ками в про цесі транс фор ма ції у сучасні соці о ко му ні-
ка ційні центри з нау ково-кон суль та тив ними функ ці ями є акту аль ним 
серед нау ко вої спіль ноти. Так, В. Горо вий у статті «Біб лі о тека в інфор-
ма цій ному сус піль ст ві» детально дос лі джує нові виклики, що пос та ють 
перед біб лі о теч ною сис те мою Укра їни у зв’язку з роз вит ком у сис темі 
інфор ма цій них обмі нів елект рон них інфор ма цій них ресур сів. Фахі вець 
наго ло шує на необ хід ності роз роб лення інно ва цій них мето дик управ-
ління в біб лі о теч них уста но вах цими ресур сами, орга ні за ції ефек тив ного 
вико рис тання їх корис ту ва чами [1].

Дос лі джу ючи питання участі біб лі о тек у про це сах фор му вання циф ро-
вого кон тенту, О. Мар’їна роз гля дає напрями роз витку діяль ності біб лі о-
 тек з ура ху ван ням кар ди наль них змін інфор ма цій ної інфра струк тури 
соці уму, пору шує про блеми участі біб лі о тек у фор му ванні та вико рис-
танні циф ро вого кон тенту [2].

У ряді дос лі джень роз гля нуто про цес кому ні ка цій ної вза є мо дії біб лі о-
 тек і корис ту ва чів у сучас них умо вах, роз крито місце біб лі о тек в інфор-
ма цій ному прос торі та їхню роль в елект рон ному доку мен то обігу, транс-
фор ма цію тра ди цій ного біб лі о теч ного середо вища в сучасну екс пертну 
спіль ноту з нау ково-кон суль та тив ними функ ці ями [3]. Фахів цями 
роз гля нуто сучасні веб-вер віси управ лін ня кон тен том [4].

На пере ва гах засто су вання тех но ло гії RSS у вико рис танні біб лі о те ками 
зупи ня ється Т. Яро шенко. Фахі вець вка зує на пере ваги вико рис тання 
таких тех но ло гій, серед яких виді ляє еко но мію часу та тра фіку; від сут-
ність спаму; ано нім ність; поін фор мо ва ність [5, с. 32].

Ак ту аль ність та затре бу ва ність новин них агре га то рів під тве р джу ється 
резуль та тами Звіту Інсти туту Рой терс Digital News Report (за 2016 р.) 
[6], від омого у світі між на род ним порів няль ним опи ту ван ням щодо 
тен ден цій медіа-спо жи вання у 26 кра ї нах. Вияв лені тен ден ції цікаві 
з точки зору інфор ма ційно-ана лі тич ного обслу го ву вання, оскільки, 
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спи ра ю чись на них, можна про сте жити спе ци фіку запи тів корис ту ва чів 
інфор ма ційно-ана лі тич ного продукту.

Як наго ло шу ється у Звіті, у всіх роз гля ну тих кра ї нах онлайн-но вини 
на сьо годні важ ли віші за теле ві зійні, при цьому зрос тає як частка, так 
і зна чення соці аль них мереж як дже рела новин: 51 % рес пон ден тів 
вико рис то вує соці альні мережі як дже рело новин, а 12 % – вка зу ють 
їх як основне дже рело новин. Заслу го вує на увагу висно вок про спо жи-
вання роз по ді ле них (сто рон ніх) новин (distributed, offsitenews) та акти ві-
за цію вико рис тання мобіль них при строїв як тен ден ції, які впли ва ють 
на спо соби поши рення й спо жи вання новин.

Важ ли вим також вида ється висно вок дос лі дження про домі ну вання 
у бага тьох кра ї нах, особ ливо в деяких час ти нах Азії і кон ти нен таль ної 
Європи, агре га то рів на базі пев них веб-плат форм. Так, най по пуляр ні шим 
дже ре лом новин у Кореї є Ней вер (Naver) (66 % охоп лення щотиж ня), 
агре га тор і пор тал, який надає пов ний спектр пос луг, вклю ча ючи відео, 
ігри та елект ронну пошту. Подібна ситу а ція в Япо нії, де Yahoo (59 % 
охоп лення щотиж ня) поши рює новини від бага тьох видав ців через 
Інтер нет або мобільні теле фони. Ці пор тали є основ ним дже ре лом новин 
для знач ної час тини насе лення цих країн [6].

Згідно з резуль та тами опи ту вань, пере ва гами соці аль них мереж 
і агре га то рів у пошу ках онлайн-но вин корис ту вачі нази ва ють швид кість 
онов лення та зруч ність роз та шу вання бага тьох дже рел інфор ма ції 
в одному місці. Рес пон денти вва жа ють, що агре га тори вико ну ють свою 
роботу на «від мін но», забез пе чу ючи швид кий і лег кий дос туп до різ них 
дже рел інфор ма ції, але від да ють пере вагу соці аль ним мере жам – з огляду 
на більшу інте рак тив ність [7].

Отже, оскільки вико рис тання агре га то рів новин впев нено стає однією 
з визна чаль них тен ден цій спо жи вання новин ної інфор ма ції, а також вра хо-
ву ючи наяв ний дос від вико рис тання цього інстру мента для ана лі тич ної 
обробки інфор ма ції, акту аль ним вида ється осмис лення його в кон тексті 
нау ково-прак тич них дос лі джень сучас них інфор ма цій них сервісів.

Аг ре га тор новин (іноді RSS-аг ре га тор) – клі є нтська про грама 
або веб-зас то су нок для авто ма тич ного збору пові дом лень із дже рел, 
що екс пор ту ються у фор мати RSS (англ. Really Simple Syndication – 
дійсно прос тий збір новин) або Atom. Так, кожен новий мате ріал на сайті, 
який засто со вує тех но ло гію RSS, авто ма тично перет во рю ється на коротке 
пові дом лення, яке міс тить лише міні мум інфор ма ції (напри клад, назву 
мате рі алу, прі звище автора, дату пуб лі ка ції, пов ний або част ко вий текст, 
зобра ження) [8].
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Аг ре га тори бува ють двох типів – веб-аг ре га тори і про грамні, але 
завдання у них одна кові: робота з RSS та отри мання оновлень.

Про грам ний агре га тор – це про грама, що вста нов лю ється на ком п’ю тер 
для роботи з RSS та може бути вбу до вана в бра у зер чи пошто вий клі єнт, 
в опе ра ційну сис тему або може бути окре мою про гра мою. Біль шість 
сучас них бра у зе рів (включно з Opera, MozillaFirefox, Maxthon та Internet 
Explorer) мають вбу до вані інстру менти збору RSS. Серед інших 
по пуляр них про грам з під трим кою стрі чок новин можна виді лити 
про гра вачі муль ти ме діа iTunes (агре га ція під кас тів) та Miro (мож ли-
вість отри мання онов лень від еоб ло гів). При кла дом окремо існу ю чого 
агре га тора може слу жити RSS Bandit.

Веб-аг ре га тор – це агре га тор, що роз мі ще ний в Інтер неті та до якого 
є дос туп з будь-якого ком п’ю тера, що під’єд на ний до гло баль ної мережі. 
При кла дами таких агре га то рів є Google Reader, Bloglines та ін. [8].

Зва жа ючи на кіль кість, швид кість поши рення та зрос тання по пуляр-
ності агре га то рів новин, на сьо годні можна гово рити про два напрями 
їх вико рис тання: як корис ту ваць кий інстру мент (спря мо ва ний на задо во-
лення осо бис тих інфор ма цій них пот реб) і як про фе сій ний (спря мо ва ний 
на авто ма ти за цію, пок ра щення та полег шення збору інфор ма ції).

У цьому дос лі дженні про по ну ється детально роз гля нути питання 
саме про фе сій ного вико рис тання агре га то рів новин, оскільки у зв’язку 
з пос тійно зрос та ю чими обся гами інфор ма ції в про цесі під го товки 
інфор ма ційно-ана лі тич них про дук тів додат ко вої уваги пот ре бує від бір 
інфор ма ції. Можна виок ре мити різні під ходи до від бору й струк ту ру-
вання інфор ма ції, що зале жа ти муть від завдань, пос тав ле них перед 
дос лід ни ком. Так, дос лі дження, резуль та том яких є ство рення інфор ма-
ційно-ана лі тич ного про дукту, здійс ню вані спів ро біт ни ками ана лі тич них 
під роз ді лів Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого, 
спря мо вані на моні то ринг та опра цю вання зрос та ю чих інфор ма цій них 
пото ків, ана ліз і вияв лення тен ден цій новин ного інфор ма цій ного поля, 
від сте ження особ ли вос тей та дина міки най ак ту аль ні ших пові дом лень 
у ЗМІ. У цьому кон тексті вико рис тання новин них агре га то рів на етапі 
пер вин ного збору та попе ре д ньої сис те ма ти за ції інфор ма ції вида ється 
доціль ним.

Зок рема, на сьо годні акту аль ними та зруч ними з точки зору про фе-
сій ного вико рис тання інфор ма цій ними ана лі ти ками є такі агре га то ри:

1. Сер віс GoogleNews ‒ агре гує новини з різ них дже рел, роз мі щу ючи 
корот кий опис мате рі алу. Щоб про чи тати новину пов ністю, ана лі тику 
необ хідно перейти за поси лан ням на сайт видання. Варто від мі тити 
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зруч ний пошук, який дає мож ли вість знайти новини всього за кіль кома 
клю чо вими словами.

2. Ukr.net – один з най більш від ві ду ва них сай тів в Укра їні. Згідно 
з даними Similarweb, у нього 78 млн перег ля дів на місяць. Він почи нав 
як пошто вий сер віс, але з часом став най по пуляр ні шим укра ї нсь ким 
новин ним агре га то ром. На голов ній сто рінці сер вісу є блок топ-но вин 
і поділ за роз ді лами («Голов не», «Полі ти ка», «Економі ка», «Події», 
«Сус піль ст во» та ін.). Агре га тор самос тійно не пуб лі кує жод них новин 
чи ста тей, стрічка новин ство рю ється авто ма тично та є під бір кою 
гіпер текс то вих поси лань на інтер нет-сто рінки ста тей, опуб лі ко ва них 
на різ них інтер нет-сай тах Укра їни та світу [9]. Поси лання, що зби ра-
ються про грам ними засо бами та роз мі щу ються в реле вант ній руб риці, 
пред став лено в стрічці новин неза лежно від полі тич ної пози ції або іде о-
ло гії інтер нет-сай тів, що їх опуб лі ку вали, завдяки чому ана лі тик отри мує 
мож ли вість озна йо ми тись і обрати поси лання на статті, що міс тять різні 
точки зору на одну й ту саму подію.

3. I.ua – укра ї нська пошу кова сис тема, у якій є пошто вий клі єнт 
і зруч ний агре га тор новин. Щомі сяця стар тову сто рінку цього ресурсу 
від ві ду ють бли зько 23 млн разів. Робота з дже ре лами новин побу до вана 
за при нци пом агре га тора Ukr.net.

Ко рис ними для про фе сій ного вико рис тання інфор ма цій ними ана лі-
ти ками є агре га тори, які дають мож ли вість перег ля дати новини за типом 
та видом контенту.

Вра хо ву ючи зрос та ю чий вплив соці аль них мереж, бло гів і тві тів 
на інфор ма ційні про цеси, на сьо годні їх можна роз гля дати як важ ливе 
аль тер на тивне дже рело інфор ма ції, що надає дос туп до фак то гра фіч ної 
та оці ню валь ної інфор ма ції, необ хід ної в про цесі ана лізу сус пільно-
по лі тич них про це сів, гро мадсь кої думки з акту аль них питань сус піль ного 
життя, визна чення і про гно зу вання тен ден цій подаль шого роз витку 
подій. Отже, акту а лі зу ється необ хід ність вико рис тання інфор ма цій них 
ресур сів соці аль них мереж, бло гів і тві тів у про цесі під го товки інфор-
ма ційно-ана лі тич ного про дукту. Так, новин ний сер віс Zmiya.com.ua 
(див. рис. 1) дає мож ли вість у режимі реаль ного часу отри му вати інфор-
ма цію, яка пуб лі ку ється в соці аль них мере жах і бло гах. Щоб налаш-
ту вати сер віс інди ві ду ально, необ хідно пройти швид кий про цес авто ри-
за ції. Голов ною особ ли вістю цього про екту є від обра ження всіх новин 
на одній сто рінці, струк ту ро ва них за хро но ло гією, та мож ли вість пошуку 
за клю чо вими сло вами. Головна сто рінка про екту пред став лена в кіль кох 
бло ках, у яких візу а лі зо вано ана лі тику по тих чи інших зонах: хмара тегів, 
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рей тинги корис ту ва чів у соц ме ре жах, рей тинг най по пуляр ні ших ста тей 
у бло гах, ЗМІ, рей тинг тві тів. Від обра жа ється також спи сок най по пуляр-
ні ших новин. Ран жу вання інфор ма ції від бу ва ється не тільки за резуль-
та тами пошуку, а й за від гу ками на новину в соц ме ре жах [10].

Рис. 1. Агре га тор ZMIYA
Дже рело: http://zmiya.com.ua/

Для інфор ма цій ного ана лі тика вико рис тання цього агре га тора дасть 
мож ли вість в одному місці перег ля нути інфор ма цію як соці аль них мереж, 
так і бло гів та тві тів, а опе ра тивне її онов лення – не втра тити інфор ма цію 
про важ ливі події і новини в укра ї нсь кому сег менті Інтер нету. Корис ною 
функ цією агре га тора в про фе сій ному вико рис танні вида ється функ ція 
ран жу вання – рей тинги ЗМІ, корис ту ва чів Facebook і Twitter ран жу ються 
не тільки за кіль кістю перег ля дів/пе ред плат ни ків, а й за внут ріш німи 
алго рит мами сайту, які вра хо ву ють «живу» актив ність, комен тарі, лайки 
та поши рен ня в соц ме ре жах.

Для інфор ма цій них ана лі ти ків, чия робота перед ба чає опра цю вання 
відеокон тенту, зруч ним вида ється вико рис тання агре га тора Ratatu.com 
[11], який дає мож ли вість перег ляду новин у руб риці мис тецтва, науки, 
роз ваг, тех ніч ного про гресу та ін. Також є мож ли вість перег ля нути новини 
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теле ка на лів: «Гро мадсь ке», 5 канал, 24 канал, «Екс прес», «112.Укра ї на», 
«Рада». Ще одним по пуляр ним від ео аг ре га то ром є Pro-tv.net. Голов ною 
пере ва гою цього сер вісу серед інших є його масш таб ність, агре га тор 
надає дос туп до всіх теле ка на лів, які заре єст ро вані в мережі (на сьо годні 
на сайті пред став лено понад 1 тис. онлайн-транс ля цій інтер нет- і теле ка-
на лів з усього світу і їх кіль кість пос тійно збіль шу ється; для зруч ності 
канали роз биті на кате го рії і кра їни мов лення). Ана лі тик також має 
мож ли вість дода вати в закладки необ хідні канали та сте жити за новин-
ними змі нами зі стрічки, перед ба че ної в групі в соці аль них мере жах [12].

Треба зазна чити, що на сьо годні одним з голов них трен дів роз витку Інтер-
нету є пер со на лі за ція – корис ту вачу про по ну ється тільки та інфор ма ція, 
що від по ві дає його пот ре бам. Роз гля да ючи пер со на лі за цію агре га то рів 
новин з пози ції вико рис тання їх інфор ма цій ними ана лі ти ками як інстру-
мента в про цесі роботи, варто від мі тити таку пере вагу, як мож ли вість 
вико рис тання не тільки дай джесту, про по но ва ного сер ві сом, а і вико рис-
тання функ ції «клю чо вих слів», які полег шу ють пошук пот ріб них новин 
для фор му вання дже рель ної бази дос лі джень. Напри клад, пра цю ючи 
з пові дом лен нями, ана лі тик може виді лити слово «Кон сти ту ція», додати 
його у свої клю чові слова і в подаль шому отри му вати пов’я зану з ним 
інфор ма цію. Таким чином, чим більше клю чо вих слів додасть ана лі тик, 
тим більше сер віс пер со на лі зу ва тиметься під його інфор ма ційні пот реби 
і про по ну ватиме кращі реко мен да ції. Якщо ж ана лі тик хоче сис те ма тично 
отри му вати інфор ма цію за від по від ною тема ти кою, тоді є мож ли вість 
під пи са тися на отри мання новин за зада ним запитом.

Так, уже сьо годні такі інфор ма ційні аге нтства, як Інтер факс або Reuters 
,про по ну ють корис ту ва чеві вка зати, які теми йому цікаві та зго дом транс-
лю ють кон тент з від по від них руб рик у першу чергу. Ще однією аль тер-
на ти вою може стати ство рення «влас ного агре га тора новин». Для цього 
існу ють зручні сер віси, які мають функ ції інди ві ду аль ної пер со на лі за ції, 
напри клад Feedly.com. По-суті, це RSS-стрічка, у яку можна додати 
пот рібні інтер нет-ре сурси й отри му вати інфор ма цію виключно з них; 
мобіль ний засто су нок Flipboard також дає мож ли вість сфор му вати спи сок 
обра них інфор ма цій них ресур сів; LinkedIn Today отри мує інфор ма цію 
про інте реси корис ту вача з його осо бис того про філю в соці аль ній мережі 
LinkedIn, його дру зів і актив ності та, про ана лі зу вавши ці дані, фор мує 
про по но вану стрічку новин. Розг ля немо вико рис тання агре га то рів 
на при кладі роботи над про ек тами інфор ма ційно-ана лі тич них під роз-
ді лів НБУВ. Ці про екти спря мо вані на кор по ра тив них корис ту ва чів, серед 
яких органи дер жав ної влади, нау кові уста нови, гро мадські, біз не сові, 
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соці альні орга ні за ції, які пот ре бу ють якіс ної, тема тич ної, дос то вір ної 
елект рон ної інфор ма ції.

Спе ци фіка забез пе чення інфор ма цій них запи тів такої кате го рії корис-
ту ва чів поля гає в необ хід ності дотри мання пев них при нци пів, серед яких: 
опе ра тив ність вико нання інфор ма цій них запи тів, якість про дук ції, дотри-
мання усіх вимог і стан дар тів пред став лення інфор ма ції (дос то вір ність, 
пов нота, реле вант ність викла де них мате рі а лів з дода ван ням екс перт них 
виснов ків авто ри тет них фахів ців); дотри мання зако но дав ства Укра їни 
про інфор ма цію та ЗМІ тощо. Задо воль нити інфор ма ційні пот реби 
таких кате го рій корис ту ва чів здатні біб лі о течні інфор ма ційно-ана лі тичні 
служби, які на сьо годні мають репу та цію над ій них інфор ма цій них пар т-
не рів. Робота таких служб «поля гає у від борі, обробці й ана лізі інтер нет-
ін фор ма ції за тема тич ними запи тами, у ство ренні нових знань 
за фор му лою “інфор ма ція на базі інфор ма ції”, у подаль шій роз робці 
ана лі тич ного дос лі дження, що пояс нює події, які від бу ва ються або від бу-
лися, і міс тить про гноз на май бутнє, а також у пред став ленні його резуль-
та тів у вигляді інфор ма ційно-ана лі тич них про дук тів» [13, с. 252].

Треба зазна чити, що вико рис тання агре га то рів новин – це один 
з ета пів від бору інфор ма цій них ресур сів у про цесі під го товки інфор-
ма ційно-ана лі тич них про дук тів. Для опти мі за ції про цесу пошуку 
та від бору інфор ма ції в інфор ма ційно-ана лі тич них під роз ді лах НБУВ 
уже напра цьо вано дос тат ній дос від, визна чено стра те гії пошуку, 
роз роб лено пое тапні реко мен да ції щодо ство рення інфор ма цій ної бази, 
яке почи на ється «з моні то рингу інфор ма цій ного прос тору за зада ними 
пара мет рами (з вико рис тан ням пошу ко вих сис тем Інтер нету, вузь ко те-
ма тич них сай тів, біб лі о теч них ката ло гів), пошуку інфор ма ції з пог либ-
лен ням в архів ресурсу (сайти, жур нали, газети, моног ра фічна літе ра ту ра), 
пере вірки її якіс них харак те рис тик, обробки з метою ство рення інфор ма-
цій ного середо вища для пра виль ної оцінки дос лі джу ва них фак тів, подій 
і явищ» [13, с. 248].

Так, напри клад, під час під го товки інфор ма ційно-ана лі тич ного 
бюле теня «Кон сти ту цій ний про цес в Укра їні: полі тико-пра вові аспек ти» 5 
про во диться моні то ринг, від бір та уза галь нення інфор ма ції, що сто су-
ється висвіт лення кон сти ту цій ного про цесу в Укра їні та світі за такими 
основ ними напря мами: «Ана лі тич ний ракурс», «Новини кон сти ту-
цій ного про це су», «Кон сти ту ційні аспекти фор му вання зако но дав чої 

5 Див: URL: http://nbuviap.gov.ua/index.php?option=com_content&view=category
&layout=blog&id=31&Itemid=272.

288

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2018. Вип. 49



 Вико р ис т ан ня  агрег ат о рів н овин 

бази Укра ї ни», «Сус пільна дум ка», «Пози ція влади, полі тич них пар тій, 
гро мадсь ких орга ні за цій», «Екс перт ний комен тар», «Кон сти ту ційні 
про цеси зару біж них кра їн». Серед інших видів від бору інфор ма ції 
вико рис то ву ються і новинні агре га тори: Ukr.net, Anews, Google News 
та мобіль ний агре га тор «Новости Укра и ны». Ці агре га тори дають змогу 
здійс ню вати пошук по тема тич них роз ді лах, клю чо вих сло вах, збе ре-
же них запи тах, а також від мі чати пот рібні статті або ресурси, ство рю вати 
тема тичні підписки. 

Так, для отри мання новин про кон сти ту ційні про цеси різ них країн 
вико рис то ву ється агре га тор Google News (рис. 2). Таким чином від бу-
ва ється від бір інфор ма ції в такі руб рики інфор ма ційно-ана лі тич ного 
бюле теня: «Новини кон сти ту цій ного про це су», «Кон сти ту ційні аспекти 
фор му вання зако но дав чої бази Укра ї ни», «Пози ція влади, полі тич них 
пар тій, гро мадсь ких орга ні за цій», «Кон сти ту ційні про цеси зару біж них 
кра їн».

Рис. 2. Агре га тор Google News
Дже рело:  https://news.google.com/topics/CAAqIQgKIhtDQkFTRGdvSUwyM-

HZNREZzWDJjU0 FuSjFLQUFQAQ?hl=ru&gl=UA&ceid=UA%3Aru

Ак тивно вико рис то ву ється під час фор му вання бюле теня мобіль ний 
агре га тор «Новости Укра и ны» – ком плес ний засто су нок, що дає змогу 
в зруч ному режимі озна йом лю ва тися з нови нами Укра їни та світу 
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на при строї Android навіть без під клю чення до мережі Інтер нет (рис. 3). 
Агре га тор міс тить широке коло дже рел за умов чан ням і дає мож ли вість 
дода вати власні дже рела новин, про по нує вбу до ва ний пошук дже рел 
різ ними мовами, пошук у заго лов ках та текс тах ста тей, мож ли вість збе рі-
гати пот рібні статті в обране, «вми ка ти» та «вими ка ти» дже рела, шукати 
й дода вати блоги та форуми.

Рис. 3. Мобіль ний засто су нок «Новини Укра ї ни»
Дже рело: GooglePlayhttps://play.google.com/store/apps/details?id=ua.news.rus

В одній про грамі зіб рано одразу кілька новин них стрі чок 
за тема ти ками: полі тика, еко но міка, стиль життя, Hi-Tech, спорт, новини 
світу, дай джест най ре зо нанс ні ших мате рі а лів укра ї нсь ких ЗМІ. На 
сьо годні агре га тор транс лює новини таких видань: Gazeta.ua, Espreso.
tv, Hromadske.tv, GoogleNews, «Обоз ре ва тель», «Инфо р м На палм», ZIK, 
«Дзер кало тижня», «Апо строф», 24 tv, 5.ua, «Хвиля», «Новое время: 
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Мне ния», «Новое время: Ста тьи», «Тиж день», Мин фин.com.ua, Finance.
Ua, BusinessViewsта ін. [14].

Та ким чином, вико рис тання під час під го товки інфор ма ційно-ана лі-
тич ного бюле теня «Кон сти ту цій ний про цес в Укра їні: полі тико-пра вові 
аспек ти» агре га то рів новин дає мож ли вість завдяки отри манню push-по-
ві дом лень і тема тич ним під пис кам зав жди бути обіз на ним щодо остан ніх 
інфор ма цій них подій, що сто су ються кон сти ту цій ного про цесу в Укра їні 
та світі; від слід ко ву вати новини кон сти ту цій ного про цесу в будь-який час 
доби; робити закладки.

Отже, до основ них пере ваг агре га то рів можна від нести: опе ра тив ність 
подачі інфор ма ції; велику дже рельну базу; мож ли вість філь т ру вання 
про по но ва них інфор ма цій них дже рел та дода вання нових; мож ли вість 
здійс нення тема тич ного пошуку; тема тич ну під писку, отри мання push-
по ві дом лень; від обра ження різ них точок зору на інфор ма ційну подію, 
що від бу лася. Част кова авто ма ти за ція про цесу від бору інфор ма ції під час 
під го товки інфор ма ційно-ана лі тич них про дук тів за допо мо гою агре га-
то рів новин дає мож ли вість ана лі тику зосе ре дити увагу на смис ло вому 
ана лізі інфор ма ції, пере вірці її на дос то вір ність, пов ноту та реле вант-
ність.
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Use of News Aggregators in the Practice of Preparing Library Information and 
Analytical Products

The article explores the relevance of using modern web aggregators in informa-
tion and analytical activities. The modern world information trends that infl uence the 
ways of distribution and consumption of news information are considered. The issues 
of professional use of news aggregators by informational analysts in connection with 
constantly growing volumes of information are analyzed.

A number of news aggregators have been studied in detail with different type and 
kind of content, their features and specifi cs have been established. Functions of aggre-
gators that are convenient from the point of view of  pr ofessional use are consi dered. 
The  ad va ntages of p ersonal i zing n ews aggrega t ors f rom the per spective of  us ing infor-
ma tion a nal ytics as a t ool in  the process of  w ork are  gr o un ded.

The conv eni ence of using  news  agg re ga tors on the  example of  wo r king on p roj e-
cts by info rm a tion and analytical d epa r tments of the V. I.  Vernadsky  N at i onal Library 
of U k raine is  consi d er ed . 

Keywords: news aggrega t or s ,  web servic es,   in f o rmation and  analyt ical pro duct, 
info rmation  and  analyti cal  ce nters,  a na l yst, inf o rm a tion proc es s ing, Inte rn e t,  Ukraine .
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